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Расскажи мне, и я забуду.

Покажи мне, и я запомню.

Дай мне попробовать, и я

научусь.

древняя китайская древняя китайская 

мудрость 



Задание: 

заполните 

пустые овалы 

соответствующ

ей 

информацией. 

Раскройте 

каждый 

Химические 

реакции

Закон 

сохранения
Определение

каждый 

признак. типы признаки



Кластер 

реакции»
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«Химические 

реакции»

Превращение 
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Химические 

реакции
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«Химические 

реакции»
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в реакцию равна массе 
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«Химические 

реакции»
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Тема урока Тема урока 

«Типы химических реакций»«Типы химических реакций»



Карточка 1

Выполняется ли закон сохранения массы в 

следующих схемах химических реакций?

Схемы химических реакций Да/Нет

1.  Ca + Cl2→ CaCl2

2.  2C + O2 → 2CO

3.   Fe(OH)2 → FeO + H2O

4.   CaCO3 → CaO + CO2

5.   2Zn + HCl → ZnCl2 + H2

6.   Fe + CuCl2 → Cu + FeCl2

7.   АgNO3 + NaCl → AgCl + NaNO3

8.   Na2SO4 + BaCl2 → NaCl + BaSO4



Карточка 1

Выполняется ли закон сохранения массы в 

следующих схемах химических реакций?

Схемы химических реакций Да/Нет

1.  Ca + Cl2→ CaCl2 Да

2.  2C + O2 → 2CO Да

3.   Fe(OH)2 → FeO + H2O Да

4.   CaCO3 → CaO + CO2 Да

5.   2Zn + HCl → ZnCl2 + H2 Нет

6.   Fe + CuCl2 → Cu + FeCl2 Да

7.   АgNO3 + NaCl → AgCl + NaNO3 Да

8.   Na2SO4 + BaCl2 → NaCl + BaSO4 Нет



Карточка 1

Выполняется ли закон сохранения массы в 

следующих схемах химических реакций?

Схемы химических реакций Да/Нет

1.  Ca + Cl2→ CaCl2 Да

2.   2C + O2 → CO Да

3.   Fe(OH)2 → FeO + H2O Да

4.   CaCO3 → CaO + CO2 Да

5.    Zn + 2HCl → ZnCl2 + H2 Нет

6.    Fe + CuCl2 → Cu + FeCl2 Да

7.    АgNO3 + NaCl → AgCl + NaNO3 Да

8.    Na2SO4 + BaCl2 → 2NaCl + BaSO4 Нет



N2 + O2 = 2NO

4P + 5O2 =2P2O5

4Al  +  3O2  = 2Al2O3

2Al + 3CuCl2 = 2AlCl3 + 3Cu 

Реакции соединения Реакции замещения

Реакции разложения Реакции обмена

2H2O = H2  +  2O2
3NaOH + H3PO4 = Na3PO4 + 3H2O

Al2O3 + 6HCl = 2AlCl3 + 3H2O

2KOH +H2SO4 = K2SO4 + 2H2O

Реакции разложения Реакции обмена



Тренажерная карта (ответы)

1 вариант

1. реакция соединения

2. реакция замещения

3. реакция замещения

4. реакция замещения

5. реакция соединения

6. реакция обмена

7. реакция обмена

8. реакция обмена

9. реакция соединения

2 вариант

1. реакция замещения

2. реакция соединения

3. реакция замещения

4. реакция обмена

5. реакция соединения

6. реакция обмена

7. реакция замещения

8. реакция обмена

9. реакция разложения9. реакция соединения 9. реакция разложения

3 вариант

1. реакция соединения

2. реакция обмена

3. реакция замещения

4. реакция соединения

5. реакция обмена

6. реакция обмена

7. реакция обмена

8. реакция замещения

9. реакция замещения

4 вариант

1. реакция замещения

2. реакция замещения

3. реакция замещения

4. реакция соединения

5. реакция разложения

6. реакция обмена

7. реакция обмена

8. реакция обмена

9. реакция соединения



NaOH + CuSO42

Соблюдайте правила техники безопасности

Na2SO4 + Сu(OH)2↓



Cu(OH)2 CuO +  H2O
t

Соблюдайте правила техники безопасности

Cu(OH)2 CuO +  H2O



Cu + O2

Соблюдайте правила техники безопасности

2CuO2 Cu + O2 2CuO2



CuSO + Zn ZnSO + Cu↓

Соблюдайте правила техники безопасности

CuSO4 + Zn ZnSO4 + Cu↓



Третий лишний

4P  +  5O2 =  2P2O5

Fe +  S =  FeS

2HgO  =  2Hg  +  O2

2KClO3 =  2KCl  +  3O2

2KMnO =  K MnO +  MnO +  O

2H2O =  2H2   +  O2

CaCO3 =  CaO +  CO2

2Cu  +  O2 = 2CuO

2KMnO4 =  K2MnO4 +  MnO2 +  O2

Zn +  2HCl  =  ZnCl2 +  H2



Карточка 2 (ответы)

1. а) 2Al + 3H2SO4 = Al2(SO4)3 + 3H2 (1 балл)

б) 2Mg + O2 = 2MgO (1 балл)

в) Na2O +  H2O = 2NaOH          (1 балл)

г) 2Zn + O2 = 2ZnО (1 балл)

2. А 3, Б 2 (2 балла)

3. а)  2H2 + O2 = 2H2O – реакция соединения

б) KCl + AgNO3 = KNO3 + AgCl↓ – реакция обмена

в) Mg(OH)2 + 2HNO3 = Mg(NO3)2 + 2H2O – реакция обмена

г) Cu + 2HCl = CuCl2 + H2 – реакция замещения

д) FeCl3 + 3NaOH = Fe(OH)3 +3NaCl – реакция обмена

е) Na2O + H2O  = 2NaOH - реакция соединения  (6 ошибок)

Итого за карточку 2 – max 12 баллов



Критерии выставления отметки

29-25 баллов - отметка  «5» 

24-18 баллов - отметка  «4» 

17-10 баллов - отметка  «3» 17-10 баллов - отметка  «3» 





Домашнее задание: 
выучить конспект (приложение №1), 

выполнить упражнение письменно (карточка №3)

Карточка №3

Допишите практически осуществимые уравнения

реакций, расставьте коэффициенты, укажите типы

реакций

Тип реакцииУравнение реакции

а) CuCl2 + Zn →

б) Fe(OH)2 →

в) KI + Pb(NO3)2 →

г) Ca + O2 →

реакций


